

# Kostelní Lhota jáás

## Výsledky soutěže Vesnice roku 2022



1. místo **Kostelní Lhota**
2. místo **Třeštice**
3. místo **Poniklá**

Na Jarmarku venkova v Luhačovicích byly vyhlášeny výsledky soutěže Vesnice roku 2022. Vítěz a nositel titulu „Vesnice roku 2022“, Kostelní Lhota ze Středočeského kraje, převzal cenu od místopředsedy vlády pro digitalizaci a ministra pro místní rozvoj Ivana Bartoše. Druhé místo obsadila obec Třeštice z kraje Vysočina. Na třetím místě se umístila obec Poniklá z Libereckého kraje.



## Řekli v Luhačovicích

**Ivan Bartoš**, místopředseda vlády a ministr pro místní rozvoj  
 „Těší mě, že se soutěž Vesnice roku mohla po nucené dvouleté pauze opět uskutečnit. Její význam pro místní komunity i zviditelnění života na venkově je velice důležitý. Rád bych pogratuloval všem oceněným a současně jim popřál, aby byl pro ně úspěch v soutěži tím správným impulsem do další práce. Jsou skvělou inspirací pro další obce, které se, věřím v hojném počtu, přihlásí do dalšího ročníku.“

**Tomáš Drobný**, starosta Kostelní Lhoty  
 První vyjádření bezprostředně po vyhlášení výsledků poskytl starosta našemu šéfredaktovi: „Děkuji za blahopřání od časopisu OBEC & finance, samozřejmě ho odebíráme. Vidíte naše obrovské nadšení, je to euforie a všichni si tu radost po zásluze užíváme. Chci vyjádřit obrovské poděkování všem, kteří se na společném úspěchu podíleli. Ocenění obce, to není práce starosty, to je výsledek práce všech lidí, kteří u nás žijí a je to jejich zásluha.“

V kategorii Cena veřejnosti, kdy o vítězi rozhodovali občané svým hlasováním, zvítězila obec Třeštice z kraje Vysočina. Koláčovou cenu za nejlepší domácí koláče pak obdržela Zašová ze Zlínského kraje. Do letošního 26. ročníku soutěže Vesnice roku se přihlásilo celkem 176 obcí. Nejvíce přihlášených bylo z Jihomoravského kraje (20). Vítěz a nositel titulu Vesnice roku 2022 získá finanční odměnu formou dotace ve výši až 2,6 milionu korun od Ministerstva pro místní rozvoj. Na následujících řádkách přinášíme přehled oceněných obcí ze všech krajů a charakteristiky krajských vítězů.

Tabulka: Vesnice roku 2022 – přehled oceněných obcí

Kraj	Zlatá stuha za vítězství v krajském kole	Modrá stuha za společenský život	Bílá stuha za činnost mládeže	Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí	Oranžová stuha za spolupráci obce a zemědělského subjektu
Jihomoravský	<b>Kostelec</b> (okr. Hodonín)	<b>Plenkovice</b> (okr. Znojmo)	<b>Ochoz u Brna</b> (okr. Brno-venkov)	<b>Ořechov</b> (okr. Brno-venkov)	<b>Sudoměřice</b> (okr. Hodonín)
Zlínský	<b>Zašová</b> (okr. Vsetín)	***	<b>Veselá</b> (okr. Zlín)	<b>Nedachlebice</b> (okr. Uherské Hradiště)	***
Středočeský	<b>Kostelní Lhota</b> (okr. Nymburk)	***	<b>Pátek</b> (okr. Nymburk)	<b>Čistá</b> (okr. Rakovník)	***
Karlovarský	<b>Velká Hleďsebe</b> (okr. Cheb)	<b>Hájek</b> (okr. Karlovy Vary)	<b>Krásno</b> (okr. Sokolov)	<b>Andělská Hora</b> (okr. Karlovy Vary)	<b>Děpoltovice</b> (okr. Karlovy Vary)
Královéhradecký	<b>Žďár nad Metují</b> (okr. Náchod)	***	<b>Ohnišov</b> (okr. Rychnov nad Kněžnou)	<b>Pohoří</b> (okr. Rychnov nad Kněžnou)	<b>Stračov</b> (okr. Hradec Králové)
Liberecký	<b>Poniklá</b> (okr. Semily)	<b>Višňová</b> (okr. Liberec)	<b>Všelibice</b> (okr. Liberec)	<b>Svijany</b> (okr. Liberec)	***
Moravskoslezský	<b>Závada</b> (okr. Opava)	<b>Moravice</b> (okr. Opava)	***	***	***
Jihočeský	<b>Albrechtice nad Vltavou</b> (okr. Písek)	<b>Drahonice</b> (okr. Strakonice)	<b>Čepřovice</b> (okr. Strakonice)	<b>Doudleby</b> (okr. České Budějovice)	<b>Mažice</b> (okr. Tábor)
Olomoucký	<b>Slatnice</b> (okr. Olomouc)	<b>Vernířovice</b> (okr. Šumperk)	<b>Dřevnovice</b> (okr. Prostějov)	<b>Čelechovice na Hané</b> (okr. Prostějov)	<b>Loštice</b> (okr. Šumperk)
Pardubický	<b>Biskupice</b> (okr. Svitavy)	<b>Studnice</b> (okr. Chrudim)	<b>Choltice</b> (okr. Pardubice)	***	***
Plzeňský	<b>Kařez</b> (okr. Rokycany)	<b>Raková</b> (Rokycany)	<b>Tlučná</b> (Plzeň-sever)	<b>Břasy</b> (Rokycany)	***
Ústecký	<b>Lukavec</b> (okr. Litoměřice)	<b>Křešice</b> (okr. Litoměřice)	***	<b>Dolní Poustevna</b> (okr. Děčín)	<b>Slatina</b> (okr. Litoměřice)
Vysočina	<b>Třeštice</b> (okr. Jihlava)	<b>Smrčná</b> (okr. Jihlava)	<b>Číměř</b> (okr. Třebíč)	<b>Dolní Město</b> (okr. Havlíčkův Brod)	<b>Nová Ves u Nového Města na Moravě</b> (okr. Žďár nad Sázavou)



## 1. místo KOSTELNÍ LHOTA

Středočeský kraj, okres Nymburk

starosta **Tomáš Drobny**

[www.kostelni-lhota.cz](http://www.kostelni-lhota.cz)

Kostelní Lhota leží v rovinatém Polabí, nedaleko Poděbrad a žije zde 875 obyvatel. Obec hospodáří s rozpočtovými příjmy 26,2 mil. Kč, z toho daňové činí 17,8 mil. Kč (2021). Zpracovaný Generel zeleně se postupně realizuje a v roce 2016 získala obec zelenou stuhu a stříbrnou medaili v evropské soutěži Entente Florale Europe za příkladnou péči v oblasti životního prostředí, zeleně veřejných prostranství i tvorby a péče o přírodní prvky v krajině. V současné době probíhají v obci komplexní pozemkové úpravy. Součástí je projekt, který zahrnuje nejen úpravu vodních toků, ale i tvorbu tůní, mokřadu a výsadbu okolní zeleně. Na zpracovaný generel navazuje dokument Komplexní úprava veřejných prostranství v obci. Nová výstavba postupuje víceméně plynule, což má pozitivní dopad i na sociální aspekty začlenění nových obyvatel mezi starousedlíky. Stavební dominantou obce je Kostel Nanebevzetí Panny Marie – jediná kulturní památka obce, která zároveň „dělá“ obci jméno. Kostel byl nedávno převeden z církve na obec a díky několika dotacím byla provedena generální oprava kostela. Sounáležitost občanů se projevila i veřejnou sbírkou na opravu věžních hodin, která pokračuje na obnovu varhan. Provedla se také úprava prostran-



ství a výsadba květinových záhonů. Postupně se vysazují stromové aleje a dlouhodobým cílem obce je uzavřít neúplný prstenec lesů kolem intravilánu a vytvořit tak celistvý zelený pás kolem obce. Obecní úřad, škola i mateřinka je vybavena novými zdroji tepla – tepelnými čerpadly, která výrazně šetří náklady na elektřinu. Krom toho jsou všechny tři objekty vybaveny rekuperací tepla, stejně jako nová budova komunitního centra.

## 2. místo TŘEŠTICE

Kraj Vysočina, okres Jihlava

starosta **Martin Kodys**

[www.trestice.cz](http://www.trestice.cz)

Obec Třeštice patří k nejmenším obcím na Vysočině, leží osm kilometrů od Třeště, nedaleko hradu Rabštejn. Uprostřed návsi stojí roubená zvonice z roku 1863, která je dominantou vesnice. Počet obyvatel vzrostl na 167 díky připravenosti devatenácti parcel, z nichž už 16 je obydleno. Příjmy obecního rozpočtu byly v roce 2021 ve výši 10,2 mil. Kč, z toho daňové příjmy 2,9 mil. Kč. Pospolitost života obce podporuje zejména činnost dobrovolných hasičů (letos 135. výročí), kde je aktivně zapojena třetina obyvatel obce (34 dospělých a 20 dětí). Příkladný je systém odpadového hospodářství a začíná výstavba splaškové kanalizace a ČOV. V soutěži Vesnice roku již obec získala oranžovou a modrou stuhu, oceněna byla i v mezinárodní soutěži Evropského regionu Dunaj Vltava 2020.



### Cena veřejnosti

## 3. místo PONIKLÁ

Liberecký kraj, okres Semily

starosta **Tomáš Hájek**

[www.ponikla.cz](http://www.ponikla.cz)

Poniklá je horská obec, která se nachází v podhůří Krkonoš, nejbližším centrem je Jilemnice. Žije zde 1 111 obyvatel. Celkové příjmy dosáhly v loňském roce 35,3 mil. Kč, z toho daňové příjmy 18,3 mil. Kč. Poniklá byla vždy českojazyčnou obcí, proto zde nedošlo k významné obměně obyvatelstva. Z řady společenských akcí uvádíme Tuláčkovy slavnosti, které pořádá Kabinet kerконоšské slovesnosti a každoročně je věnuje vždy konkrétní historické osobnosti z dějin Poniklé. Poniklá je také posledním místem na světě, kde se dodnes provozuje řemeslo výroby skleněných vánočních ozdob, což je zapsáno i na seznamu UNESCO! Obec se za pomoci veřejnosti podílí na údržbě unikátního systému vodních struh protínající naši ves („Benátky Krkonoš“). Většina současných dotací jde na řešení místních komunikací.



## ALBRECHTICE NAD VLTAVOU

Jihočeský kraj, okres Písek  
starosta Ing. Miroslav Ušatý  
[www.albrechticenadvltavou.cz](http://www.albrechticenadvltavou.cz)

Albrechtice nad Vltavou leží východně od horní části Orlické přehrady a v obci, která má šest místních částí žije bohatým společenským životem 972 obyvatel (dvacet spolků). Součástí obce je bývalá plavecká ves Hladná, a právě vorařství bylo v loňském roce nominováno na seznam nemateriálního kultur-

ního dědictví UNESCO. Unikátem obce je kapličkyvý hřbitov v Albrechticích, jehož mimořádnou zvláštností je 108 kapliček podél hřbitovní zdi s malbami lidových umělců, doprovázenými veršovanými náhrobními nápisy. Rozpočet obce v loňském roce dosáhl příjmů 37,5 mil. Kč (z toho daňové příjmy 19,4 mil. Kč). Základní škola (67 žáků) a mateřská školka (48 dětí) využívají obecní školní autobus. Obec je velmi úspěšná v třídění odpadu a při spolupráci se zemědělci. V minulých letech získala oranžovou i zelenou stuhu.



## BISKUPICE

Pardubický kraj, okres Svitavy  
starosta Dalibor Šebek  
[www.biskupice.cz](http://www.biskupice.cz)

Biskupice leží na západním úbočí Drahan­ské Vysočiny nedaleko Jevíčka v nadmořské výšce přes 350 m. Žije zde 459 obyvatel a obec hospodářs příjmy 14,9 mil. Kč, z toho daňové příjmy 8,1 mil. Kč. Obci dominuje opravený kostel a návěs renovovaná

s přispěním evropských fondů. Pálenice postavená v 18. století byla inspirací novodobého festivalu slivovice „Biskupské kalíšek.“ V obci dlouhodobě probíhají opravy objektů zemědělských brownfields. V roce 2019 byl dokončen průtah obcí a byly zahájeny komplexní pozemkové úpravy. V nastávajícím období bude pokračovat příprava na výstavbu nových rodinných domků a zejména poslední etapa rekonstrukce brownfields za dvacet milionů korun, která zlepší celkový vzhled obce.

## KAŘEZ

Plzeňský kraj, okres Rokycany  
starosta Václav Krofta  
[www.obeckarez.cz](http://www.obeckarez.cz)

Kařez je obec na hranici Plzeňského a Středočeského kraje, nedaleko Zbirohu. Dálnice D5 významně zlepšuje dopravní obslužnost, ale zároveň odděluje území obce od místních částí. Žije zde celkem 692 obyvatel a na katastru obce je vedle 260 popisných čísel a dalších 110 rekreačních objektů. Rozpočet obce

je závislý jen na daňových příjmech a dotacích. V loňském roce byl celkový objem příjmů 41,9 mil. Kč, daňové příjmy 10,9 mil. Kč. V obci probíhá řada tradičních společenských akcí a ze spolků je nejpočetnější Sokol, který má několik sportovních oddílů a organizuje cvičení dětí, maminek s dětmi i cvičení seniorů. Významnou akcí byla nástavba budovy školy a navýšení kapacity dětí v MŠ. Nově se připravuje se rozšíření vodovodu do místních částí, vybudování oddělené kanalizace a zvýšení kapacity ČOV.



## KOSTELEC

Jihomoravský kraj, okres Hodonín  
Starostka Ing. Vlasta Lochmanová  
[www.obec-kostelec.cz](http://www.obec-kostelec.cz)

Kostelec je vinařská obec, leží severovýchodně od Kyjova v krajinně mírně pahorkatiny jižně od masivu Chřibů. Žije zde 894 obyvatel převážně dojíždějících za prací do Kyjova, Hodonína a Brna. Společenský život obce vychází z historických svátků a zvyků, které doplňuje řada nových tradic – žehnaní vín, setkání

sousedů aj. Národopisný soubor Kosteláci reprezentuje doma i v zahraničí na folklórních akcích v lidových krojích. Příjmy obce v loňském roce dosáhly 23,4 mil. Kč, z toho daňové příjmy 13,9 mil. Kč. Krajinný plán vedl k postupnému ukončení pozemkových úprav, které pokračují budováním společných zařízení. Obec zrealizovala velký projekt vybraných krajinných opatření včetně protierozních. V minulosti získala obec v soutěži bílou a modrou stuhu.

## LUKAVEC

Ústecký kraj, okres Litoměřice  
starosta Ing. Tomáš Šenfeldr  
[www.obec-lukavec.cz](http://www.obec-lukavec.cz)

Lukavec je malá vesnička na levém břehu Labe, necelé tři kilometry od Lovosic. Celkový počet obyvatel je 360, ale Lukavec v minulosti již získal v soutěži modrou i zelenou stuhu, zlatou cihlu i Cenu naděje. Obec měla v roce 2021 příjmy ve výši 9,8 mil. Kč, z toho

daňové 5,7 mil. Kč. Disponuje 13 obecními byty a nově také od roku 2020 obec vybudovala 11 sociálních bytů v rekonstruovaném zámku, kde je umístěn i obecní úřad. V místě je dostatek pracovních příležitostí v místních firmách, a navíc zde vzniklo velké logistické centrum pro tisíc pracovníků. Největší spolek je fotbalový klub, který má 120 členů a několik oddílů a pořádá každoročně týdenní fotbalové kempy pro děti (až 80 účastníků). Zámek je opraven pro bydlení a MÚ.



## SLATINICE

**Olomoucký kraj, okres Olomouc**  
 starosta **Bc. Ondřej Mikmek**  
[www.slatinice.com](http://www.slatinice.com)

Lázeňská obec Slatinice leží v prostoru mezi městy Olomouc, Prostějov a Litovel na úbočí Velkého Košíře (nejvyšší hory na Hané – 442 m n. m.). Slatinice a Lípy mají celkem 1 565 obyvatel, kteří využívají železniční i autobusové spojení s okolními městy. Největším místním zaměstnavatelem jsou Lázně Slatini-

ce, které využívají sirný pramen a léčí nemoci pohybového ústrojí, nervové, kožní a onkologické. Obec hospodařila v roce 2021 s rozpočtovými příjmy ve výši 40,1 mil. Kč, z toho daňové 26,9 mil. Kč. Bohatý společenský život obohacuje např. ochotnický spolek a folklorní soubory. Obec spravuje a hospodaří s obecními lesy a probíhají zde komplexní pozemkové úpravy. Mají zpracováváni Místní energetickou koncepci, která řeší energetickou soběstačnost obce v součinnosti s místními podnikateli.



## VELKÁ HLEDSEBE

**Karlovarský kraj, okres Cheb**  
 Starostka **Ing. Jaroslava Brožová Lampertová**  
[www.velkahledsebe.cz](http://www.velkahledsebe.cz)

Velká Hledsebe je příměstská obec propojená trolejbusovou linkou s Mariánskými Lázněmi. Tvoří ji tři místní části – Velká Hledsebe, Malá Hledsebe a Klimentov. Původně německé obce, zhruba deset kilometrů od hranic, poznamenala po válce stavba kasáren a počet vojáků, který svého času přesaho-

val množství obyvatel. Armáda odešla a dnes zde žije 2 375 občanů, celkové příjmy obce přesahují 60 mil. Kč a daňové příjmy v loňském roce činily 38,1 mil. Kč. S novým osídlením a novými obyvateli zde opět vznikají novodobé tradice a počtem společenských akcí a celkovým rozvojem se obec může srovnávat s vnitrozemským venkovem. Získala již v roce 2004 zlatou stuhu, v roce 2009 bílou stuhu, zdejší knihovna byla Knihovnou roku a za poslední roky má dvakrát Zlatý erb za nejlepší webové stránky.

## ZAŠOVÁ

**Zlínský kraj, okres Vsetín**  
 starosta **Mgr. Jiljí Kubrický**  
[www.zasova.cz](http://www.zasova.cz)

### Koláčová cena

Zašová patří mezi největší obce na Valašsku a žije zde přes tři tisíce obyvatel, včetně místní části Veselá s pěti sty obyvatel. Obec leží na obou březích řeky Bečvy na cestě z Valašského Meziříčí do Rožnova pod Radhoštěm. Rozpočet dosahuje 81,5 mil. Kč pří-

jmů, z toho jsou daňové příjmy 52 mil. Kč. Zašová již v minulosti získala modrou a oranžovou stuhu v soutěži Vesnice roku. Udržování tradic a folklor je na Valašsku samozřejmostí, v obci působí více než 50 spolků. Obec se pružně zapojila do pomoci ukrajinským uprchlíkům, kterých zde žije téměř sto, běží jazykový kurz i adaptační skupina ve škole. V obci probíhá renovace bývalého kláštera, zavádějí úsporná energetická řešení a připravuje se výstavba křižovatky na výjezdu z obce.



## ZÁVADA

**Moravskoslezský kraj, okres Opava**  
 starostka **Ing. Andrea Lorková**  
[www.zavada.cz](http://www.zavada.cz)

Obec Závada leží nedaleko polské hranice, patří k nejmenším obcím na Hlučínsku a žije zde 605 obyvatel, kteří se hrdě hlásí k území „Prajzka“ a udržují prajzské nářečí (mluví po svojím). Soutěže Vesnice roku se účastní poprvé. Příjem rozpočtu dosáhl v loňském roce 14,5 mil. Kč, přičemž daňové příjmy byly ve

výši 7,9 mil. Kč. V obci se koná téměř třicet tradičních akcí ročně a vznikají i nové – slavnosti ulice Strassenfest, smažení vajec, výstava historických fotografií, řezbářská show. Spolupracují s partnerskou obcí Zawada v Polsku. Obec má vlastní vodovod a kanalizaci, polovina vesnice je napojena na kořenovou ČOV. Připravuje se odkanalizování druhé části obce a vybudování další kořenovky. V rámci projektu „Energetické úspory na budově OÚ“ dojde na instalaci fotovoltaiky a výměnu plynových kotlů.

## ŽDÁR NAD METUJÍ

**Královéhradecký kraj, okres Náchod**  
 starosta **Pavel Šubif**  
[www.zdarnadmetuji.cz](http://www.zdarnadmetuji.cz)

Obec Ždár nad Metují najdete v Broumovském výběžku, dva kilometry západně od města Police nad Metují. Severní část katastru tvoří dominanta – stolová hora Ostaš, cíl mnoha turistů. V obci je evidováno 668 trvale žijících obyvatel. Celkové obecní příjmy v loň-

ském roce byly ve výši 17,8 mil. Kč, z toho daňové příjmy 10,75 mil. Kč. Byl obnoven červnový Svatojánský jarmark, který představí tradiční řemesla a lidovou výrobu. Obec pravidelně soutěží o titul Vesnice roku a získala v minulosti zelenou, oranžovou i modrou stuhu. V současné době řeší obec problematiku likvidace odpadních vod. Z prvotně plánovaného vybudování centrální čistírny odpadních vod vedení obce ustoupilo a „razí“ cestu individuálního čištění.





Dvacátý šestý ročník soutěže Vesnice roku vyvrcholil v sobotu 17. září v Luhačovicích, kde Jarmarku venkova byly vyhlášeny výsledky celostátního kola. První místo a titul Vesnice roku 2022 získala obec Kostelní Lhota ze Středočeského kraje, okres Nymburk. Starosta obce Tomáš Drobný (uprostřed) převzal ocenění od vyhlášitelů soutěže (zleva) Pavel Drahovzal, místopředseda SMO ČR, Ivan Bartoš, ministr pro místní rozvoj, Veronika Vrecionová, předsedkyně SPOV ČR a Josef Čech za Ministerstvo zemědělství.

## Čistota ovzduší

**Kraj Vysočina** provádí prostřednictvím Centra dopravního výzkumu měření znečišťujících látek v ovzduší. Podle výsledků se ukazuje, že koncentrace škodlivých látek se výrazně liší v jednotlivých lokalitách, přičemž na území více než poloviny obcí byly naměřeny zvýšené koncentrace.

## Podpora environmentálních projektů

**Liberecký kraj** bude ročně posílat celkem 125.000 € Euroregionu Nisa jako příspěvek na financování projektů v oblasti životního prostředí v okolí dolu Turow. Polská strana bude přispívat částkou 250.000 € z prostředků ministerstva životního prostředí.

## Rozklikávací rozpočet

**Plzeňský kraj** umožní pomocí "rozklikávacího rozpočtu" napojeného přímo na účetní systémy, aby si lidé zobrazili nejen jednotlivé položky rozpočtu, ale i jejich plnění, a to přehledně, srozumitelně a v souvislostech. Platforma byla spuštěna 21. září na webových stránkách kraje.

## Vojenský prostor Milovice

**Středočeský kraj** stále řeší stopy pobytu sovětských vojsk v Milovicích, přestože lokalita prochází pozitivními změnami. Bylo však podepsáno memorandum, které definuje základní principy dalšího rozvoje. Výhodiskem při přípravě memoranda byl udržitelný rozvoj prostoru.

## Transformace uhelných regionů

**Karlovarský kraj** se aktivně zapojil do diskuze v Senátu, která podle zkušeností sousedního Saska hodnotila cestu tamní transformace. Pro Karlovarsko, jako strukturálně postižený region vítá výměnu zkušeností, která je pro kraj zajímavá a v mnohém inspirativní.

## Projekt inteligentních vesnic

**Jihomoravský kraj** spolupracuje s Mendelovou univerzitou, která vytvoří pilotní projekt vesnic, který se zaměří na odstranění digitálního vyloučení venkovských komunit a vytvoří model pro zvyšování ekonomického rozvoje a dalšího zkvalitnění životní úrovně na venkově.

## Ochrana přírody a krajiny

**Královéhradecký kraj** hodlá v rámci pěti dotačních titulů pro oblast životního prostředí a zemědělství rozdělit zhruba tři miliony korun. Jenom na dotace a opatření k zadržení vody v krajině představují 500 mil. Kč. Dotace směřují také na včelařství (prevence včelího moru).

## Poptávkové autobusy

**Pardubický kraj** a jeho autobusová doprava se dlouhodobě potýká s nedostatkem řidičů. Na méně vytižených trasách by proto mohly začít jezdit takzvané poptávkové autobusy. Ty reagují na aktuální zájem cestujících. Jsou menší než klasické autobusy, a tudíž mají i menší spotřebu.

## Kybernetická bezpečnost

**Zlínský kraj** - za účasti hejtmana se uskutečnily dvě odborné konference připravené Univerzitou Tomáše Bati. Fakulta aplikované informatiky pořádala konferenci zaměřenou na kybernetickou bezpečnost a Fakulta logistiky zorganizovala konferenci, která se zabývá krizovým řízením.

## Strahovský stadion

**Hlavní město Praha** - zanedbaný Strahovský stadion podstoupí rozsáhlou opravu a promění se na centrum pro inovativní firmy a testování nejmodernějších technologií. Ze stadionu se tak stane opět světový prostor, nyní

pro nejnadějnější podnikatele. Ve spolupráci pražského magistrátu a ČVUT tak opravené tribuny, původně až pro 250 tisíc diváků, nabídnou dostatečný prostor pro testování technologií, například robotů.

## Třídění odpadů

**Jihočeský kraj** vyhlásil výsledky soutěží ve třídění odpadů, do kterých je automaticky zahrnuto všech 592 obcí v systému EKO-KOM. Ocenění za nejvýznamnější počín v oblasti nakládání, třídění a likvidaci odpadů s finanční odměnou dvacet tisíc korun získala obec Dívčice.

## Venkovské prodejny

**Moravskoslezský kraj** opět vstupuje do programu Obchůdek 2021+, který vyhlásilo MPO a pomůže tak udržet při životě maloobchodní prodejny na venkově. Dotace je i letos určena pro prodejny nabízející převážně potraviny v malých obcích, nebo pro místních částí do tisíce obyvatel.

## Likvidace následků požáru

**Ústecký kraj** podpořil zasahující hasiče i dobrovolníky již během samotné likvidace rozsáhlého požáru v Národním parku České Švýcarsko. Nyní se zaměřuje na sčítání škod a řeší obnovu tamějšího regionu, který je z velké míry závislý na cestovním ruchu.

## Talent roku

**Olomoucký kraj** - dvaasedesát žáků převzalo ocenění Talent roku Olomouckého kraje. Ocenění se udělovalo v pěti kategoriích - humanitní, přírodovědné, sportovní, technické a dovednostní a také umělecké. Oceněno bylo i 12 škol a pedagogové, kteří jsou odbornými guaranty jednotlivých soutěží. Hejtmanství mezi nejlepší talenty a vynikající vzdělávací zařízení rozdělilo dary za 350 tisíc korun.